

Večernik

»JUTRA«

Leto I. (VIII.), štev. 67

Maribor, sobota, 23. julija 1927

Izhaja razun nedelje in praznikov vsak dan ob 16. uri
Račun pri poštnem ček. zav. v Ljubljani št. 11.409
Volja mesečno, prejemati v upravi ali po pošti 10 Din, dostavljen na dom pa 12 Din

Telefon:
Uredn. 440 Uprava 455

Uredništvo in uprava: Maribor, Aleksandrova cesta št. 13
Oglasi po tarifu
Oglase sprejema tudi oglasni oddelček »Jutra« v Ljubljani, Prešernova ulica, št. 4

Vukičević skuša pomiriti uporne demokrate

Okrožnica velikim županom glede postopanja v volilnem boju — Napetost med obema vladnima skupinama traja dalje

BEOGRAD, 23. julija. Politični krogi zasledujejo z velikim zanimanjem nadaljnji razvoj razmer v vladni koaliciji, v kateri so se pojavila radi energičnega nastopa Ljube Davidovića ostra nasprotstva. Vsa znamenja kažejo, da kljub nasprotnim zatrdom vlade, difference še vedno niso odstranjene.

Da vsaj nekoliko pomiri razburjene duhove v demokratski stranki, ki očita Vukičeviću volilna nasilstva, je napravil ministrski predsednik sedaj pomirljivo gesto s tem, da je poslal vsem velikim županom okrožnico, v kateri jih opozarja na najstrožje upoštevanje volilne svobode in zahteva od njih, da prečijo vsako proti državi naperjeno agitacijo. Davidovići pristaši naglašajo,

da je ta okrožnica najboljši dokaz, da so bile njihove pritožbe proti volilnim nasilstvom popolnoma upravičene. Sicer pa politični krogi na to spomenico ne polagajo nobene posebne važnosti in naglašajo, da je pravzaprav le pesek v oči demokratov, ker dobivajo veliki župani od vladnega šefa glede postopanja v volilnem boju posebne instrukcije. — Davidovići pristaši čakajo zato samo na ugoden trenutek, da nastopijo znova z vso odločnostjo proti vladi.

Mnogo se komentira v političnih krogih potovanja Davidovića v Skopje, ker se pričakuje, da bo odgovoril na zadnja izvajanja Vukičevića. Tudi to dokazuje, da je napetost med strankami vladne koalicije zelo resna.

Nemiri v Rumuniji

Krvavi spopadi na Sedmograškem — Princ Karlu prepovedana udeležba na pogrebu očeta

BERLIN, 23. julija. Po poročilih iz Rumunije je prišlo v različnih delih države do velikih demonstracij v prilog bivšemu prestolonasledniku Karlu. Vlada je ukrenila energične korake, da zadržati to gibanje že v kalu.

Na Sedmograškem je prišlo na več krajih do krvavih spopadov med demonstranti in vojaškimi oddelki pri čemur je bilo več mrtvih in ranjenih. Z dežele se ne sme odposlati nobeno poročilo, ki je na kak način v zvezi s princem Karlom. Povsod je uvedena najstrožja cenzura.

Bivši prestolonaslednik je prosil regentni svet, da bi smel prisostvovati po-

grebu svojega očeta. Kraljica-vdova in ministrski predsednik pa sta mu odgovorila, da bi mogla njegova navzočnost v državi izzvati nemire, vsled česar njegov prihod ni zaželen. Princ Karol je naprosil nato svoje brate in sestre, naj polože v njegovem imenu na očetov grob krasen šopek belih rož kot znamenje njegove ljubezni do pokojnega očeta.

BUKAREST, 23. julija. Regentski svet namerava najstrožje nadzirati vzgojo mladoletnega kralja in ukreniti vse, da ustvari politično vzdušje, ki bi mu omogočilo, da more i po svoji polnoletnosti zasesti prestol Rumunije.

Žalna daritev kralja Ferdinanda

BEOGRAD, 23. julija. V saborni cerkvi se je vršila davi žalna daritev za umrlega kralja Ferdinanda, kateri je prisostvovala vlada, diplomatski zbor, vojaški in državni dostojanstveniki in velika množica ljudi. Daritev je opravil patrijarh Dimitrije ob asistenci 20 svečnikov. Po oficijelnih obredih je imel patrijarh govor, v katerem se je s hvaležnostjo spominjal pokojnega kralja in proslavljal njegovo zavezniško zvestobo. — Pred cerkvijo postavljena častna stotnija je oddala tri salve, vojaška godba pa je zaigrala rumunsko narodno himno.

ITALIJA NEZADOVOLJNA S SEDANJO RUMUNSKO VLADO.

RIM, 23. julija. V zvezi s političnim položajem v Rumuniji objavlja Agenzia Stefani komunikacije, v katerem naglašajo, da je Brătianu na nedopusten način vrtil prejšnji režim generala Avaresca, kar se je zgodilo na pritiskanje Pariza, ker je vodil Averescu Italiji prijazno politiko.

Albanija zopet nagaja

BEOGRAD, 27. julija. Klob formalni likvidaciji konflikta z Albanijo, diplomatski odnosi med obema državama še vedno niso vzpostavljeni. Kriva je temu, me Albanija, ki še vedno ni sprejela svojega zastopnika v Beogradu. Naš zunanji minister namerava zato nastavitv v Tirani le poslaniškega opravnika šele potem, ko pride albanski poslanik v Beograd. Za jugoslovanskega poslaniškega opravnika v Albaniji bo imenovan tajnik zunanjega ministrstva Milivoj Milčić, ki odpotuje že te dni v Albanijo.

AVSTRIJSKO PRIKLJUČITVENO VPRAŠANJE IN FRANCIJA.

PARIZ, 23. julija. Znani francoski novinar Sauerwein objavlja v »Matinu« daljši članek, v katerem nastopa za sklicanje konference velevladi, ki so podpisale locarnsko pogodbo. Konferenca naj bi se vršila še to poletje in definitivno rešila avstrijsko priključitveno vprašanje. Sauerwein naglašajo, da je v prvi vrsti ravno to vprašanje krivo, da se Francija obotavlja izprazniti Porenje.

Demagogija z vojno odškodnino

Kako radikalski priganjači prodajajo radikalom glasove vojnih oškodovancev

Maribor, 23. jul.

Naši slovenski radikali najdejo ob priliki vsakokratnih volitev kakšen »trumpč«, s katerim hočejo dobiti igro. L. 1923 so bili invalidi žrtve njihove brezvestne politične spekulacije in deloma železničarji. L. 1925 so slovenski radikali bili, ki so skušali odvrčati ljudi od glasovanja za dr. Pivkovo listo z lažjo, da se je dr. Pivko zavezal, da po volitvah odstopi mandat. Letos so se najprej nadejali, da bodo klerikalci vzeli enega radikala na svojo listo ter tako pripomogli slovenski radikaliji tudi do skupščinskega mandata, kakor so jim pomagali do mandatov v oblastni skupščini. Sedaj, ko je ta up splaval po vodi,

iščejo novih načinov varanja našega slovenskega volilstva v mariborsko-celjskem volilnem okrožju.

V naši pokrajini živi mnogo ljudi iz Julijske krajine, ki so tam izgubili deloma vse in ki čakajo na vojno odškodnino.

Ne bomo se tu bavili z vprašanjem, kdo jim mora vojno škodo plačati in ali je dolžna storiti to naša država. Konstatiramo samo, da je tudi

to vprašanje postalo predmet najrgega izkoriščanja in politične demagogije s strani slovenske radikalije.

V Mariboru ima sedež društvo vojnih oškodovancev, ki šteje baje krog 1500 članov. Vsi člani tega društva in zlasti njegovi odborniki dobro vedo ali bi vsaj moral vedeti, da je bila od prevrata naprej baš radikalna stranka skoro brez presledka izključna nositeljica državne oblasti. Ako bi tej stranki res bili na srcu ležeči interesi vojnih oškodovancev iz Primorja, ki jih je zlasti pri nas veliko število, je imela do danes že dovolj prilike, da bi zadostila njihovim željam po izplačilu vojne škode v tej ali oni obliki. Saj se je v zadevi nešteto krat in z

raznih strani interveniralo pri vodstvu radikalne stranke in pri njenih vsakokratnih eksponentih v vladi. Toda gospodje so za to vprašanje imeli vsikd gluha ušesa.

Sedaj so pa volitve in slovenski radikali, ki so pri SLS obsedeli med dvema stoloma, ki bi se pa napram strankini centrali vendarle morali izkazati, da nekaj imajo, potrebujejo zopet glasove.

Tokrat so se vrgli na vojne oškodovance.

Odbor gori navedenega društva vojnih oškodovancev je pod vplivom nekaterih radikalnih kortešev, ki sede v odboru, sklenil spomenico in jo poslal min. predsedniku g. Vukičeviću.

V tej spomenici je odbor enostavno »zapisal« vseh 1500 glasov društvenih članov radikalni stranki, če se jim izplača vojna škoda.

Ko je bil g. Vukičević v Mariboru, je šla k njemu tudi deputacija društva in mu to obljubo obnovila.

Ne bomo raziskovali, ali je Vukičević dal kako obljubo izplačila ali ne in kakšno mnenje je moral dobiti — če je v njem kaj političnega poštenja! — o ljudeh, ki tako barantajo z glasovi društvenih članov.

Eno pa pribijamo: Dovolj že so nas slovenski radikali osramotili pred pošteno javnostjo z nešteti nemoralnimi političnimi kupčijami.

Gori opisan slučaj je zopet dokaz več za skrajno gnilobo v pogledu politične morale naše slovenske radikalije in onih, ki se dajo od nje za nos voditi. — Vprašanje vojne odškodnine je prereno, da bi se z njim uganjala demagogija za račun skraljirane slovenske radikalije, ki životari samo še ob milosti SLS in nekaterih političnih slepcev.

Ako bo treba, bomo spregovorili o stvari še bolj jasno in odločno besedo!

Pribičević v Bosni

B a n j a l u k a, 23. julija. Vodja samostojnih demokratov, Svetozar Pribičević je prispel semkaj na konferenco strankine oblastne organizacije. Ikar se zatrjuje, nastopio v tem volilnem okraju samostojni demokrati in pasčevci skupno.

Avstrija išče posojilo

L o n d o n, 23. julija. »Daily Telegraph« poroča, da je avstrijska vlada takoj po zadušitvi nemirov na Dunaju prosila v Parizu in Londonu za večje posojilo, ki bi se uporabilo v prvi vrsti za ozdravljenje gospodarske krize, ki zavzema vedno ostrejšo obliko. Dunajska vlada zagotavlja, da namerava v slučaju, ako se ji posreči dobiti to posojilo, napraviti najenergičnejše korake proti komunistični propagandi v Avstriji.

Borze

LJUBLJANA, 23. (prosti promet): Dunaj 801, Milan 309, London 276.25, Newyork 56.80, Pariz 223.50, Praga 168.60, Curih 1095.

ZAGREB, 23. (prosti promet): London 276.20, Newyork 56.80, Pariz 223, Milan 309, Curih 1095, Dunaj 801, Praga 168.60, Berlin 1365.

CURIH, 23. (zaključni tečaj): Beograd 9.13, Berlin 123.40, London 25.205, Newyork 519.25, Pariz 20.34, Milan 28.25, Praga 15.40, Dunaj 73.10.

TRST, 23. (zaključni tečaj): Beograd 32.35, London 89.30, Newyork 18.40, Pariz 72.85, Praga 54.50, Curih 354.

V sedmih nebesih.

Anica svoji prijateljici: »Jejhata, pomisli dragica, ko sem se odločila za Jožeka, mi je rekel, da je v sedmih nebesih!«

»To ti pa prav rada verjamem. Tudi ti boš razumela te njegove besede, če pomisliš, da je bil fant že prei šestkrat zaročen.«

Spominjajte se CMD

Odmevi z Bohinjskega jezera

Bohinjski kot poln letoviščarjev — Pri mariborskih skavtih

Kdor je le enkrat gledal te prirodne divote, nešteto krat opevan izvor Savice, skrivnostno šumenje njene kristalno čiste vode in bašno jezero, ki tako čudovito spreminja svoje barve, vsak ga pride še enkrat pogledat, primerjati in kajpak uživat. Jaz sem že eden tistih. Lansko leto je motilo nenavadno slabo vreme sezono. Sicer dež tu ni nič nenavadnega, tako da se ljudstvo šali, da ima dež v Bohinju mlade. Lanske letoviščarje bi v eni minuti mogel prešteti. Kdo bi tudi v Bohinju čakal lepo vreme!

Zato pa je letos vse polno. Domačini zatrjujejo, da še nikdar ni bilo toliko letoviščarjev na Bohinjskem jezeru kot letos. Celu pripravite kmečke sobice so odane, in še veseli so tužici, če jih le dobi. V pohvalo domačinov pa že moram napisati, da so brez izjeme vse hiše zelo snažne, lepo pobeljene, okna polna gorenjskih nageljnov in čedno pometena dvorišča, zraven pa res prijazno in uljudno ljudstvo. Vse se zaveda, da prinašajo tuji denar, in ga zelo mnogo pušče v Bohinju.

Da pa nikogar ne plašim, moram že omeniti, da se letoviščarji vedno menjavajo, pridejo in grejo, da se torej vsak dan lahko dobi kak miren kotiček. Cerkev nikdar ni tako polna, da ne bi župnik mogel priiti vanjo, mutatis mutandis velja to tudi za Bohinj. Treba se je le obrniti na penzijo Rožič ali na ho-

tele Sv. Janez, Sv. Duh in Zlatorog na drugem koncu jezera, pa te gotovo kje spravijo pod odejo. Kakor se vidi iz hotelskih imen, imajo tudi svetniki, da celo sam Sv. Duh svoje hotele. Pri vsemočnosti Sv. Duha in veliki priljubljenosti Sv. Janeza v nebesih so taka podjetja za navadne grešne oštrije navsezadnje vendarle trda konkurenca. K temu še pride, da je Sv. Janez čisto modern, jaz sem ponosen, da imam tako modernega patrona. Kaj mislite, Sv. Janez si je »naštimal« celo billard, krasno keglijšče in čisto moderno ribišče, kjer se shranjujejo žive postevi, dokler jih ne polovi dekla z majhnim sakom, da jih pripravijo za kraljevo, princ Pavlovo ali pa hotelsko omizje. Povpraševanje po ribah je veliko, tako veliko, da navadni zemljani le redkokdaj vidijo kak košček te tukaj pravzaprav domače delikatese. Jaz jih še n. pr. nisem jedel, dasiravno sem že precej dni prebil v Bohinju.

Ribolov je državna last in prodaja ribič žive postevi po Din 47.5 kilogram. Loviti se sme pod ribištvi nadzorstvom in proti vsakokratni taksi 20 Din. Vse pa, kar nalovi, se more posebej plačati. Samo zabava stane toraj 20 Din. Te dni sem obiskal na taborišču mariborske skavte, o tem pa prihodnj.

Arnuš.

Priključitev Krčevine Mariboru

Vprašanje priključitve Krčevine Mariboru prehaja v odločilni štadij. Prihodnji ponedeljek se bo vršil od 10. do 12. dop. v občinskem uradu plebiscit. — Mesto Maribor v materijalnem oziru pravzaprav ničesar ne pridobi, stvarno korist bo pa imela Krčevina: kanalizacija, razširjenje električnega omrežja, izboljšanje cest in potov, meščansko šolo, olajšavo osnovnošolskega bremena ter večji pritek denarja, ker bodo aktivni in upokojeni državni uslužbenci nekoliko na boljšem.

Na dveh shodih je nadupravitelj v pok. G. Meglič s številkami dokazal, da se hišnorazredni davki celo nekaj znižajo. Uvaževati je treba, da je mestni občinski odbor tačas pripravljen pristati na priključitev cele občine; kdo ve, če bi bil pri volji kdaj pozneje. Mogoče je tudi, da bi se po novem občinskem zakonu, ki bo predvideval samo velike občine, odnose na zahtevo prebivalcev v Petrovem selu in v vilenici pod Piramido priključil kdaj pozneje samo boljši in lepši del občine Mariboru, dočim bi ostali del pripadel občini Lajtersberg oziroma novi veliki občini, ki bi segala na severu do državne meje. Gori naštetih ugodnosti za celo Krčevino bi v tem slučaju bile zelo dvomljive.

Vse to naj premislijo in uvažujejo vsi, ki hočejo iz ničevih vzrokov nasprotovati inicijativnemu županu gdu Škofu in si napraviti težko odgovornost za bližnjo bodočnost. Kdor ima pred očmi napredek in blaginjo občine Krčevina, bo 25. tm. glasoval za priključitev.

Šikaniranje naših potnikov v Postojni.

Italijanski obmejni komisariat je zatrdil te dni na postojnski postaji 15 naših državljanov in 3 Nemce, čeprav so imeli vsi potne liste popolnoma v redu. Bili so 24 ur strogo zastraženi v posebni sobi, ne da bi jim povedali zakaj. Ta slučaj zopet dokazuje, kako nesigurno je potovanje v Italijo radi fašistskega režima in da človek nikdar ne ve, kake šikanje ga čakajo.

Atentat na brzovlak Gorica—Trst.

Blizu postaje Rihenberg pri Gorici so nepoznani ljudje zasuli dne 20. t. m. železniško progno s težkim kamenjem. Brzovlak Beljak—Gorica—Trst bi se skoraj ponesrečil in ga je rešila samo prisotnost duha strojevedje, ki je v zadnjem trenutku zapazil oviro in vlak ustavil. Po zanesljivih informacijah so imeli pri atentatu svoje prste vmes komunisti, čeprav se uradno naglašča, da gre za plaz.

Mariborski in dnevi drobiž

Uredbodajni odbor obeh slov. oblastnih skupščin

Kakor smo že poročali, je mariborska oblastna skupščina ustanovila uredbodajni odbor obeh slovenskih oblasti. — Poslanec g. Petovar je na seji tehtno razložil, da je tak odbor navadna demonstracija klerikalne večine, ker zanj ni podlage ne po zakonu in ne po pravniku. Vse bi lahko šlo in po pravem bi tudi moralo iti po poti, ki jo predpisuje pravnik. Večini se je pripetila tudi ta smola, da je predlagala v odbor tudi predsednika in ji je morala epozicija dopovedati, da to ne gre.

Politično društvo za I. in IV. okraj

Ima svojo prihodnjo sejo v ponedeljek dne 25. julija v gostilni Benko, Korotška cesta 47, začetek ob 8.30 zvečer. Predvsem je dolžnost vseh odbornikov, da se polnoštevilno udeleže te seje, vabljeni pa so vsi naši somišljeniki, ki stanujejo v IV. okraju. Razgovorili se bomo radi ustanovitve novega političnega društva za IV. okraj. Če bo udeležba dovoljna, se bo sestavil takoj pripravljajni odbor, ki bo sklical ustanovni občni zbor. Ker se bližajo volitve je ustanovitev novega političnega društva za IV. okraj tembolj aktualna. Apeliiramo na disciplinost naših somišljenikov in pričakujemo obilne udeležbe. —

Smrtna koša.

Včera zjutraj ob enih je umrla vdova po železničarju, 69letna Katarina Lubec. Pogreb bo v nedeljo ob 16. — Včera je preminul 8 tednov star sinček kovača državne železnice Viljem Pevec, ki ga pokopljejo jutri ob 14. — Davi je umrl v starosti petih mesecev Radomir Zorec, sin železničarja. Pogreb bo v ponedeljek ob 15. — Blag jim spomin!

V Beogradu je umrl 10. t. m. v drž. bolnici po kratki bolezni gospod Vojtah Otorepec, roj. v Frankovih pri Ormožu. Bil je vratar v Grand Hotelu. — Dosegel je 39 let. — Blag mu spomin!

Drobiž iz policije.

Od včera do danes zjutraj ni bilo v okolišju mariborske policije nobene aretacije. Vloženih je bilo 12 ovadb radi razgrajanja, telesne poškodbe, ribolova, cestno policijskega reda, avtomobilskih predpisov, tržnega reda itd. — Zanimiv je pregled o poslovanju varnostne straže tekem enega tedna. Od 13. t. m. so bile naslednje aretacije: radi tatvine 3, potepušva 1, vlačugarstva 1, prepovedi povratka 2, beračenja 2, goljufije 3, pijanosti 1, skupno 16 aretacij. Če še upoštevamo, da so nekaj aretirancev privedli detektivni, znaša njihovo število v enem tednu 22. Prijav je prejel policijski komisariat tekem gornjih osem dni od varnostne straže in tajnih policistov 125.

Pretep na ulici.

Sinoči po deseti uri je zagnala mala družba v Jurčičevi ulici tak dirindaj, da so se pričeli zbirati ljudje v večjem številu v nadi, da pride do velesenzacij. Te pa ni hotelo biti. Došli stražnik je ugotovil le, da so se neki Josip, Herman in Marica iz razloga, ki ga niso hoteli navesti, sprli in se spočetka topli le z besedami. Ko pa je prikopala jeza do verhunga, je pripeljal Josip nežni Marici več tako gorkih po glavi, da je ta občutila lahne bolečine. Po izpovedbi Josipa pa tudi Marica ni bila tako nežna, ker ga je udarila z nekim trdim predmetom po glavi, da se mu je kljub trdi noči zasvetilo troje solnc.

Samomor v Studencih.

Včera so našli v koruzi pred pokopališčem v Studencih truplo 28letnega železničarja H e j n z a. Truplo je ležalo že 24 ur tamkaj. Heinz se je ustrelil v sence na desni strani in mu ju krogla prebila glavo ter na levi stran stopila ven. Vzrok samomora ni znan.

Preurejena gostilna.

Dalmatina g. Marić in Jovanović sta preuredila gostilno »Pri starem mostu« v Dravski ulici št. 13, kjer bosta točila pristna dalmatinska vina iz lastnih vinogradov v Splitu. —

Krvav naborni dan v Ormožu

»Slovenec« je dne 19. tm. prinesel poročilo o krvavem nabornem dnevu v Ormožu. V dopisu slika dogodek, kakor bi bili provocirali Cvetkovičani. Zato treba objektivno ugotoviti: župan občine Savci pri Sv. Tomažu je pripeljal fantje iz svoje občine, ki so imeli s seboj pijačo. Bili so v pijanem stanju in precej bojevit. Ko je župan občine Cvetkovič Franc Petek opozoril savskega župana, zakaj se ne drži zadevnih navodil in ne skrbi za treznost fantov, ampak celo dovoli, da si pijačo s seboj vozijo, ga je Rakuša iz Savcev z nožem zabodel, tako, da bo noga najbrž ostala vedno hroma. Isti Rakuša je napadel tudi Cvetka.

Otvoritev Sokolskega doma v Ljutomeru.

Vabila društvom za udeležbo pri otvoritvi Sokolskega doma v Ljutomeru dne 13. in 14. avgusta so razposlana. Priložene so tudi priglasne pole, katere naj društva pravčasno s potrebnimi podatki vrnejo. Kdor namerava prenočiti v Ljutomeru, naj se javi za prenočišče. — Zanimanje za prireditev Sokola je splošno. Pričakovati je obilnega obiska od blizu in daleč, ker se bo vršila otvoritev doma v znamenju »Prleškega dneva«.

Meteor nad Mariborom.

V četrtek so v Mariboru videli v smeri od Hoč do Sv. Petra meteor. Kakor opazovalci zatrjujejo je bil meteor v višini belkaste, a nižini ognjeno-rdeče barve in so mu sledile v najkrajšem času ugašajoče se iskre. Videli so ga baje 20 do 25 sekund, na kar je vsahnil v smeri pri Sv. Petru. —

Perunaši

se pozivajo, da se udeleže v nedeljo 24. tm. izleta v Slov. Bistrico. Zbirališče ob pol 14. uri pri Vodovodu, Tržaška cesta. Udeležba za člane obvezna.

Nalezljive bolezni v Mariboru.

Od 15. do 21. julija je bil prijavljen mariborskemu mestnemu fizikatu samo en slučaj nalezljive bolezni, namreč škrlatinka. —

Pešizlet na Pohorje

Privedi Sok. društvo v Mariboru jutri (nedelja) dne 24. tm. Odhod ob 4. zjutraj od Velike kavarne. Bratje in sestre, udeležite se mnogobrojno. —

Srečke državne loterije

Vse, ki so kupili srečke v naši upravi, prosimo, da dvignejo srečke za drugi razred najkasneje do 5. avgusta. Na razpolago so tudi nove srečke po 50, 100 in 200 Din. Imetniki srečk št. 76724 in 9732 naj dvignejo svoje dobitke v upravi. —

Posojilo za gradnjo novih železnic.

Prometno ministrstvo se pogaja seditaj z neko ameriško finančno skupino za posojilo v znesku 20 milijonov dolarjev, ki bi se uporabilo za gradnjo novih železnic v naši državi. —

Pregled naših carinarnic.

Generalni direktor direktije carin v Beogradu, dr. Konrad Šmit, je odpotoval v Slovenijo, da pregleda vse tamkajšnje carinarnice. —

Zadavil lastnega otroka.

Kmet Matija Dundič v Mostarju je včera v trenutnem napadu blaznosti zgrabil svoje malo dete in je pred očmi matere zadavil. Ko je žena hotela rešiti otroka, jo je mož napadel s sekuro in so sosedile z največjo težavo prepredili, da ni postala tudi ona žrtev svojega moža.

Iščem za 1. oktobra za odvetniško pisarno

prvo pisarniško moč, ki mora biti vezirana v solicitorskem delu, perfektna v slovenščini in nemščini ter po možnosti tudi v srbohrvaščini in zmožna stenografije ter strojepisja. Ponudbe z navedbo zahtevane plače na upravo lista pod »odvetnik«. 601

Kabaretni večer v Veliki kavarni

vsak ponedeljek, sredo, in petek. 600

Za razkuževanje

pri nalezljivih boleznih uporabljamo z najboljšim uspehom pri človeku Sanitol (mesto lizola), pri živini Saneolin. Ta sredstva proizvaja Chemotechna družba z o. z. v Ljubljani; stalno zalogo za Maribor ima tvrčka »SALUS« d. d. Maribor, Cantarjeva ul. 1. 584

KINO APOLO

do nedelje

KOMEDIJANT KEAN

Ivan Mozjulin, Natalija Lizenko, Nikola Kohin. V ponedeljek: POL DEVICE.

Upor v avstrijski kaznilnici

Po poročilih iz Steyra je izbruhnil v moški kaznilnici v Garstenu upor. Nenedoma so kaznjenci odpovedali vsako delo. Ko so zjutraj, kakor običajno, prišli pazniki, da odvedejo posebne kaznenske oddelke na delo izven kaznilnice, kaznjenci niso hoteli iz svojih celic. Ravnatelj kaznilnice je obhodil celice za celice, prigovarjal kaznjenecem ter si zapisal vse njihove želje. Kaznjenci so želeli marsikaj, kar jim ravnatelj sam ni mogel ugoditi. Izgleda, da so kaznjenci nekaj izvedeli o dunajskih dogodkih in da si sedaj položaj po svoje predstavljajo. V kaznilnico so poslali iz Steyra četo vojakov. Kaznjenci se še vedno branijo iti na delo, izgredev pa ni.

Tri strele v zrak, četrtega v glavo.

Natakar Vid Majerevič je prišel včera z več prijatelji v kavarno »Kosovo« na Sušaku. Čim se je vsedel za mizo, je nenedoma skočil zopet pokonci, oddal tri strele v zrak, četrtega pa pognal sebi v glavo, nakar se je takoj zgrudil nezavesten na tla. Prebil si je gornji del lobanje in je njegova rana smrtonевна. Prepeljali so ga sicer takoj v Ljubljico, vendar je malo upanja, da bi okrevjal. Kaj je pognal resrečneža v obup. še ni ugotovljeno.

Strahen orkan na otoku Formosa.

Otok Formosa je bil skozi 5 dni žrtev strahovitega orkanskega divjanja. Na otoku so velike sladkorne plantaže, ki so sedaj do polovice zrušene in upostošene. Med orkanskim divjanjem se je 16 ljudi smrtno ponesrečilo, nad 100 je pa ranjenih.

Rudniška nesreča v Porurju.

V enem od recklinghausenskih rudnikov so postavljali 3000 ton obsegajoči stolp za koks. Na nepojasnjen način se je pri tem podrll 6 metrov visok betonski steber ter ubil dva delavca, pet jih pa težko ranil.

Običajna tajnost.

— Ponovno ti polagam na srce, Micika, da ostane najina tajnost res tajna!

— Brez skrbi, saj bom vsakomur dobesedno tako povedala.

ITO - pasta za zobe je najboljša!

Naše neodrešene pokrajine

Protizračna obramba. Poveljništvo 58. legije sv. Justa v Trstu je javno pohvalilo vse one starejše fašiste, ki so se udeležili protizračnega obrambnega vežbanja. Na Tržaškem, Goriškem in Furlanskem se prirejajo tečaji, v katerih se zlasti starejši fašisti pod vojaškim vodstvom vadijo v protizračni obrambi. Fašisti morajo vedno misliti na vojno.

Tudi Čiči že znajo italijanski. V Račivasi v Čičariji so pred kratkim zaključili tečaj v azilu. 60 otrok je bilo tam samo en mesec in pol. »Ko so vstopili, so bili že skoro divji, kratka doba v azilu pa je zadoščala, da so postali ti otroci dobri, lepi so in odkrito govorijo že precej gladko italijansko, kar je k zaključku došle goste silno razveselilo.« Strmište, kake uspehe dosega italijanska šola med drugorodci! Fašistično glasilo je ne more prehaliti.

Fašistično godbo imajo v Postojni. K godbi so privabili slovenske fante, ki jih je izveščal učitelj Bianco. Pred kratkim je godba prvič javno nastopila. — Pred municipijem je sviral kraljevsko himno, pred fašističnim sedežem pa »Giovinezza«.

Čisti dobiček tržaških paroplovnih družb za leto 1926, je tale: Cosulich 23 milijonov, 340 tisoč lir, Navigazione Libera Triestina 21 milijonov 219 tisoč lir, Gerolimich 2 milijona 466 tisoč lir.

Himna »Adriatico Nostro«. Milanska revija »Adriatico Nostro« je naprosila

pesnika prof. Quarantotto, da zloži za jadransko propagando primerne verzice, ki bodo veljali za himno nacionalnega udruženja »Coscienza Adriatica« (Jadranska zavest). Skladatelji morajo predložiti napeve do 30. oktobra. Besedilo himne še ni objavljeno, brez dvoma pa bo pomenilo brezobzirno izzivanje jugoslovenskih sosedov.

V Ilirski Bistrici plešejo toliko, kolikor nikjer drugje v Julijski krajini. Reška »La Vedetta« neprestano poroča o plesnih prireditvah v Ilirski Bistrici. Sedaj so odšli vojaki na vaje pa je bil zopet velik bal. Imenitna zabava, dobra pojedina, šampanjec. V poročilih se vedno navajajo tudi imena slovenskih bistriških veljakov. Ljudstvo tam okoli trpi, gospodarska kriza hrašča in ceste so skrajno škandalozne.

Častno občianstvo »Svete Gorice« dobi vojvoda d'Aosta, ki je bil poveljnik tretjega italijanskega armadnega zbora. Diploma se mu izroči slovesno dne 8. avgusta, to je na dan obletnice (8. avg. 1916.), ko je vojvoda s svojimi četami vkorakal v goriško mesto.

Lanske poplave so strašno razorale številne ceste zlasti v gorskem delu goriške pokrajine. Ljudstvo prosi poplave ali odgovora ni. Sedaj so v Rimu v višjem svetu javnih del razpravljali o obnovi ceste v Bači, Grahovem in Modrejah. Ali kdaj prične delo? Zadnji čas je, da prične takoj!

Razglasitev vojnega razporeda

Po naredbi komandante dravske divizijske oblasti razglašajo mestni magistrali sledeče:

Razglasitev vojnega razporeda je določena na dan 24. julija z začetkom ob 7. zjutraj, ter traja nepretrgoma do 5. zvečer in sicer na travniku vojaškega vežbališča na Teznu. Vojni obvezniki so vsi moški od 1877 do 1905 rj. neglede na to ali so bili vojaki ali ne.

Letošnje razglasitve vojnega razporeda se morajo udeležiti: vsi voj. obvezniki rojstnih letnikov 1877 do vključno 1891, tudi oni, ki so začasnino za voj. službo nesposobni, vsi začasnino invalidi, vsi oni rez. častniki bivše Avstro-Ogrske gori navedenih roj. letnikov, ki še niso sprejeti v našo armado. Ta razglasitev se nanaša samo na voj. obveznike gori navedenih roj. letnikov, ki so pristojni v mestu Maribor in ki bivajo v mestu. Od te dolžnosti so izvzeti: rez. častniki naše armade, vsi duhovniki, vsi stalno nesposobni, vsi stalni invalidi, vsi težko bolni, ka. bodo morali pozneje dokazati z zdravniškimi izprijevanji, zelo nujno zadržati, kar m. r. raje uradno dokazati, vsi voj. obvezniki, ki so v mestu Maribor pristojni, pa bivajo izven območja mestne občine, ker se bo tem dostavilo pisemsko obvestilo. K razglasitvi vojnega razporeda se imajo javiti tudi vsi dajalci živine, vozil in drugih prenosnih sredstev, ne ozirajo se na starost, a brez živine in vozil. Vsak obveznik mora seboj prinesiti vojaško knjižico ali kako drugo vojaško listino ali domovnico. — Dajalci živine pa vojne stožne liste.

Vsi obvezniki navedenih letnikov, ki so pristojni in bivajo v mestu, se morajo javiti pri mestnem vojaškem uradu, ako tej dolžnosti do danes iz kateregakoli razloga niso zadostili. Istotako naj se javijo oni obvezniki, ki bivajo v mestu, a niso semkaj pristojni, ako se še niso javili pri tem uradu. Pripominja se, da se bo vse neprijavljene obveznike po ukazu komandanta vojnega okruza prijavilo pristojni vojaški oblasti, ki jih bo kaznovala po obstoječih voj. kaz. zakonih.

Za one obveznike, ki so pristojni in bivajo v mestu, ki pa se iz kateregakoli vzroka ne morejo udeležiti razglasitve dne 24. julija, je določen dan na 31. julija ob istem času in na istem mestu.

Prispevajete za spomenik Kralju Petru v Mariboru

Izlet v Prago

priredi začetkom septembra Umetnostno zgodovinsko društvo za omejeno število udeležnikov. Izletniki odidejo iz Ljubljane v torek, dne 30. avgusta in se vrnejo v četrtek, dne 8. septembra. Na programu je ogled metropole češkoslovaške republike, ki je bila v vseh umetnostnih dobah izredno aktivna. Glavne gotske in baročne cerkvene in posvetne stavbe nudijo veliko bogastvo francoskih, severnih, italijanskih in domačih oblik. Praga je mesto mnogih umetnostnih zbir in pomembno središče moderne glasbenega in gledališkega. Izletniki si bodo ogledali razen Prage lepo mesto Kutno Hora z mnogimi srednjeveškimi stavbami, med katerimi je katedrala sv. Barbare posebno znamenita. Letno bivališče čeških kraljev, Karlov Tyn, ki je tudi na programu, hrani mnogo del češke slikarske šole iz 14. stoletja. Izletniki bodo prisostvovali svečani otvoritvi razstave slovenskega modernega slikarstva dne 7. sept. v Pragi. Izlet vodi dr. France Mesesnel; stroški bodo znašali za desetdnevni izlet z vožnjo vred okrog 2000 Din. Prijave sprejema vodja izleta od 22. do včetrški 26. tm. vsak dan med 11. in 12. uro v umetnostno-zgodovinskem seminarju na univerzi v Ljubljani. Oddati je treba za dobo izleta veljaven potni list brez vizumov in takso 150 Din za osebo. Prijava se more izvršiti tudi pisмено. (Umetnostno-zgodovinsko društvo v Ljubljani, Univerza).

Nespametna teza.

Razburjen in renčeč se zaganja na peronu iz enega konca v drugega mož, ki je zamudil vlak. Pristopi znaneč in ga dostojno vpraša, čemu se toliko jezi.

»Dragi Janez, pomisli, za dve sekundi sem prišel prepozno in mi je vlak pred nosom odpeljal!« odgovori nesrečnež.

Oni pa se mu začudi, češ: »Nikar ne obupuj in ne delaj takega obraza! Saj bi človek mislil, da si prišel pol ure prepozno!«

Naiven izvošček.

Izvošček stražniku: »Niste li videli tu mojega voza? Pred nekaj minutami sem stopil proč in že je izginil kot kavra.«

Stražnik hladnokrvno: »Ga je pač v božjem imenu kdo ukradel!«

Izvošček: »Oprostite, to je pa nemogoče! Moja kočija je bila vendar zavarovana proti tatvini!«

V soboto, nedeljo in ponedeljek posebno šaljivi in humoristični spored

Tri šaloigre na enkrat

Moderna tačča. Zakopani zakladi. Zmagovalec v bikoborbi.

Izvrstno! Veselo! Salve smeha!
Telefon 329 KINO UNION Telefon 329

Sport

Med reds'na tekma Ljubljana-Maribor

Po dolgem prelaganju je LNP sporazumno z MO končno vendarle definitivno določil, da se v nedeljo 24. julija odigra medmestna tekma Ljubljana-Maribor. Tokrat bo Ljubljana postavila svojo prvo garnituro, saj se še dobro spominjamo zadnje reprezentančne tekme, ko je ljubljanska druga garnitura odšla katastrofalno z 8:2 poražena iz Maribora. Poleg tega je to nekaka izbirna tekma za sestavo podsavezne reprezentance in bo podsavezni kapetan poleg ljubljanskih imel priliko oceniti zmožnost tudi mariborskih igralcev, ni izključeno, da bo eden ali drugi postavljen v posamezni team. — Kdo bo zmagal? Skoraj s sigurnostjo lahko trdimo, da bo zmago odnesla Ljubljana. Kolosalen plus ima Ljubljana v rutini svojih igralcev, saj je Ljubljana absolvirala celo vrsto najtežjih tekem, med tem ko mariborski igralci ravno letos niso imeli prilike odigrati nobenih, niti povprečnih tekem. Toda upamo, da bodo mladi mariborski igralci rutno in taktiko nodomestili s tehniko, saj v tehniki smo Ljubljančani enakomojni, predvsem pa z borbenostjo in elanom, ki čisto ustvarja zmage in odloča igre, ki so na prvi pogled videti izgubljene. V nedeljo bomo torej imeli priliko videti elito naših slovenskih nogometašev in prepričani smo, da nam bo nedeljska tekma nudila vse lepote in zanimivosti, ki nam jih lahko nudi slovenski nogomet. Tekma se vrši ob pol 18. uri na igrišču ISSK Maribora.

V predtekmi ob 4. nastopi kombiniran team ISSK Maribor proti TSK Merkur. Tekma obeta biti zanimiva, saj je Merkur celo prvim moštvo trd oreh. Maribor nastopi v sledeči postavi: Kovačič, Novšak, Lazničič II., Bergant, Božič, Petan, Stare, Baumel, Pavlin, Priberšek, Lazničič I. Rez.: Jug. Janžekovič.

Naraščaj »Maribora« igra ob 10. dop. proti rezervi Merkurja. »Mariborovi«

naraščajniki nastopijo sledeče: Hribar, Pliberšek, Tomac, Najžer, Janžekovič, Bačnik I., Pestiček I., Šajna, Jug, Konič, Bačnik II. — Rez.: Gala, Pestiček II.

Sodniška sekcija (službeno). Medmestna tekma Ljubljana-Maribor sodi g. Planinšek. Predtekmo sodi g. Mohorko. Vsi mariborski klubi se naprošajo, da obveste sod. sekcijo vedno najkasneje do petka o nedeljskih tekmah, da lahko sekcija pravočasno delegira sodnike. Tekme smejo soditi le od sekcije določeni sodniki ozir. kandidati. Radi odsotnosti g. Frankla zastopa sekcijo g. Mohorko. Kandidati se opozarjajo, da se vrše izpitni dne 14. avgusta v Ljubljani. Odhod ob 5. zjutraj. Kandidati, ki nameravajo polagati izpit, morajo izpolniti prijave, ki jih dobe pri g. Mohorku. Prijavnice je treba izpolniti s črnilom in jih s takso Din 100 izročiti g. Mohorku najkasneje do 30. t. m. Na poznejše prijave se ne bo oziralo. V ostalem se opozarjajo kandidati na službena glasila sod. sekcije Ljubljana v »Slovenskem Narodu«. Pri mednarodni tekmi Ljubljana-Maribor sta gg. Turino in Mohorko stranska sodnika.

MOLNP (službeno).

Cene vstopnicam za reprezentančno tekmo Ljubljana-Maribor se določajo sledeče: karte za dijake in verificirane nogometaše proti legitimaciji Din 6, stojišče Din 10, sedeži Din 15, tribunski sedeži Din 20. —

Finale Davis-cupa.

Včeraj so pričele v Kopenhagnu končne borbe za evropski pas davis-cupa. V finale sta se po zmagah nad južno Afriko, odnosno Čehoslovaško plasirali Francija in Danska. Francija je postavila sledeče reprezentativne igralce: Borotca, Lacoste, Cochet in Brugnon; Danska pa A. Petersen, Ullrichin, Henricksen. Vsled nenavadnega naliva se je včeraj vršil samo match Cochet-Ullrich, v kateri je Francoz po izredno elegantni igri premagal svojega nasprotnika z 9:7, 9:7 in 6:4.

Navredne tekme in slave

Uboževanje surove sile — Čudno zaupanje v dolar — Italijani išče o najlepšo kravato sveta

Nekdaj se je za slavo večjega ali manjšega obsega tekmovalo v prvi vrsti na polju znanosti in umetnosti. Danes smo pa že tako daleč, da svetovna slava kaknega boksača, ki je tolikim in tolikim svojim nasprotnikom razbil čeljusti, zatemnjuje slavo učenjaka — recimo zdravnika, ki je storil mnogo v korist ljudi in sicer ne samo tako dolgo, dokler je živel, ampak preko mej svojega življenja za dobo, ki je človeštvu sploh dana. Nekdaj je umetnost ustvarjala, ker so umetniki našli podpore, ki jih niso vezale, ampak reševale vseh skibi, da so se lahko svobodno razvijali. Neštete velike umetnine so priča. Danes se pa umetnike veže in umetnost se mora v marsičem ravnati po naročilih, ki so brez vsakega umetniškega čuta in okusa. Tudi ročno delo je nekad ustvarjalo več vrednot kot pa danes.

Mnoge tekme in častitve so prava sramota za današnje dobe. Enkrat se vsesplošno išče največjega hrusta, drugi gič najlepšo žensko. Tega pa nihče ne vpraša, kakšno vrednost predstavljata za človeštvo ta in oni objekt tako vnetega iskanja.

Poleg splošnih imajo pa posamezne dežele in narodi še svoje tragikomične tekme in mnogo truda s posebnim in nepotrebnim iskanjem. Tako išče Španija bikoborca ali toreadorja, ki je prebodel največje število bikov. Pariz išče najlepšo v raznih zabavaljših, Dunaj in Berlin pa najlepšo žensko v modnih trgovinah. Posebno tekmo so seveda razpisali Amerikanci. Z močnim dolarjem,

v katerega tako sveto verujejo, hočejo dogotoviti H-mol simfonijo, ki jo je velik komponist Schubert zapustil nedovršeno. Bogzna, kaj si mislijo razpisovalci te tekme. Najbrž to, da lahko dolar tudi Schuberte ustvarja. Tega pa gotovo ne mislijo, da je razpis take tekme surova žalitev vseh, ki se resno pečajo z umetnostjo.

Na rekordno tekmo so pa prišli Italijani. Najti hočejo najlepšo kravato na svetu in do konca avgusta je še čas za predlaganje kravat posebnih ocenilnih komisiji v Como, ki bo končno veljavno izbrala najlepšo in nagradila predlagatelja s častnim darilom 100.000 lir. Ko bodo enkrat imeli najlepšo kravato, dobijo naenkrat kup povodov za nova podobna iskanja. Iščejo lahko najprej za najlepšo kravato najlepši ovratnik, potem najlepšo sratico, končno najlepšega Italijana, ki bo vse to oblekel in ker s tem še ni oblečen, lahko iščejo zanj še druge kose garderobe. Razpisa in tekme bi se umetniki udeležili najboljše na ta način, če bi komisiji poslali vse svoje kravate. Pri toliki tekmi za nepotrebno in neumno se razsipa denar, umetniki morajo stradati in če že razne komisije nečejo kupovati njihov slik in drugih umetniških del, naj kupijo vsaj kravate.

Današnjim tekmam in slavim bi se človek prav rad smejal, pa se ne more, ker vidi na vseh koncih in krajih toliko baš za današnjo dobo prepotrebne in vrednega največjega dela in najvrednejšega tekmovanja.

Mariborsko koncertno sezonsko poročilo

Največji razmah kažejo komorni koncerti — Uspešna koncertna sezona

Ves naš koncertni pokret je že zavzel neko stalno obliko in vsebuje danes domala vse kategorije običajnih muzikalnih prireditvev. Zabeležujemo sledeče koncerte in zraven letošnjega števila hočemo omeniti (v oklepaju) tudi število, katero je dosegla povsod lanske sezona.

I. Orkestralni oz. simfoniški koncerti: 3+2 ponovitvi (lani 3). **II. Komorni in solistični koncerti:** 16+1 ponovitve (11). **III. Vokalno-instrumentalni koncerti:** 3+1 ponovitve (2+1). **IV. Vokalni koncerti:** 5 (2). **V. Akademije in mešane prireditve t. s. koncerti z zabavnim delom:** 8 (11). **VI. Mladinske prireditve, šolski koncerti in šolske akademije:** 6 (10). **VII. Predavanja z glasbenimi točkami:** 5 (7). **VIII. Koncerti za mladino ter mešane prireditve z glasbenimi točkami:** 5 (7). K tem štejejo že lahko 3 generalne vaje velikih koncertov Gl. M. in Drave, h katerim je imela mladina dostop.

Če primerjamo število letošnjih posebnih koncertnih kategorij z lanskimi števili, potem dobimo sledečo sliko:

Orkestralni koncerti kažejo že neko stalnost. Prireja jih edinole Glasbena Matica. Pri prvem letošnjem koncertu (10. in 20. XII.) se je proizvajala Čajkovskega Patetična simfonija št. 6 ter Svendsenov Norveški karneval. Na najdostojnejši način je proslavila Glasbena Matica Beethovno stoletnico smrti z izvedbo orjaške 9. simfonije, pri kateri sta orkester in zbor dokazala svoj razvojni višek. Orkester je sestavljen iz članov vojne godbe, poklicnih glasbenikov, diletantov in uporabljivih učencev instrumentalne šole Glasbene Matice. Koncerte je vodil ravnatelj Hladek. Prva izvedba 9. simfonije je bila 17. III., druga pa (pod vodstvom višjega vojne kapelnika dr. Čerina iz Ljubljane) dne 18. III. Pri proizvajanju 9. simfonije v Ljubljani pod vodstvom dr. Čerina (19. III.) je sodeloval pevski zbor naše Glasbene Matice in delo se je v mariborski zasedbi še ponovilo pod vodstvom Hladekovim v Celju (10. IV.).

Na koncertnem odru je nastopila v ljudskem koncertu še godba na pihala Katol. omladine (6. III.).

Največji razmah kažejo letos komorni koncerti. Ljudska univerza, ki hoče pospeševati in širiti splošno prosveto na sistematičen in najraznovrstnejši način in z najraznovrstnejšimi sredstvi, je nadaljevala svoje delovanje tudi na tem polju. Letos je priredila v zvezi z obravnavo slovenske in hrvatske kulturne serije nastope slovenskih in hrvaških umetnikov, kakor opernega basista Betetta (28. IX.), pianista Trosta (4. XI.), organista Premrla in Dugana (3. in 6. I.), ter vokalnega kvarteta dr. Kozine (11. IX.). Poleg teh še: violinista Saša Popova (32. X.) in Ševčikovega godalnega kvarteta (14. II.). Vrsto komornih koncertov je tudi otvoril novo ustanovljeni koncertni biro Gl. Matice s serijo svetovnih umetnikov, od katerih smo imeli priložnost slišati violinista Manéna (13. XI.), pianista Slivinskega (12. IV.) in Tržaski kvartet (5. XI.).

Po dolgem prestanku imamo spet zaznamovati cerkvene koncerte. Cecilijino društvo je proizvajalo v stolnici (22. XI.) pod vodstvom stolnega kapelnika Gašpariča Cherubinijev Requiem in Sattnerjev zbor iz Ljubljane je v frančiškanski baziliki (24. IV.) pod vodstvom o. Hugolina proizvajal m. dr. tudi Beethovno mašo v c-duru.

Stalno napredovanje kaže Pevsko in Glasbeno društvo »Drava«. Letos je imelo na vzporedu Sattnerjevo »Oliko« (2. in 3. IV.) v proslavo skladateljjeve 75letnice. (Dirigent Schweiger).

Število vokalnih koncertov je naraslo napram lanskemu številu (5:2). Vokalni koncert G. M. (13. I.) je potrdil sloves tega zbora in od zunanjih zborov nas je obiskal edinole Pevski zbor ljubljanskih akademikov (4. VII.) Kot novost moramo zabeležiti skupni nastop

najboljših mariborskih pevskih društev (Gl. Matica, Drava, Maribor, Jadran) ob priliki novinarskega koncerta (1. XII.). Pevska zveza je priredila svoj prvi pevski koncert mariborskega pevskega okrožja dne 15. V. Združeni mariborski pevski zbori pa so nastopili pri slavnostnih prilikah, tako dne 16. in 28. VI. (dirig. Hladek in Gašparič). Pevsko organizatoriško življenje dokazujejo delavska pevska društva. Ob priliki Akademije podružnice Svobode v Studenci je nastopilo 25 društev (14. IV.) in ob priliki proslave 30letnice obstoja pevskega zbora pekov (2. VII.) pa 6 pevskih društev.

Število akademij je napram lanskemu letu padlo. Je to v zvezi z naraščanjem koncertov. Umetniški okus občinstva se dviga in temu ne morejo več odgovarjati muzikalna podavanja v raznih priložnostnih akademijah. Tudi število šolskih akademij je nazadovalo. Običajni vsakoletni pevski nastop mariborskih šol pod okriljem Pomladka Rdečega križa (1. XII.) dokazuje neko stalnost. Kot novost moramo zabeležiti koncertni nastop kaznjencev moške kaznilnice (14. XI.), dirigent nadučitelj Cizelj. Prireditve je bila le za povabljenje.

Od prireditvev, ki vsebujejo koncertni in zabavni del, omenimo večere, ki jih daje oficirski dom ob patriotskih prilikah (6. IX.) za povabljene goste in pri katerih se proizvajata tudi seriozni koncertni program (dirigent višji vojni kap. Čermak). Pravoslavna cerkvena občina priredi istotako vsakoletno Svetosavsko proslavo (27. I.) s koncertnim in zabavnim delom.

Ljudski univerzi se je v okvirju hrvaške serije obravnavala hrvaška narodna, kakor umetna pesem. Graška Uranija je nastopila v posebnem Beethovnovem večeru. O mariborskih prireditvah v proslavo Beethovnova smo že svoječasno poročali v »Taboru«.

Prosvetna zveza je priredila tečaj za pevovodje (30. XI.). Pomnožile so se še letos muzikalne prireditve za mladino. Ljudska univerza je aranžirala v to posebne nastope umetnikov, s primernim programom. Obravnavala se je zgodovinska slovenska pesmi (dr. Kozina), klavir in njegov razvoj (Trost) ter orgle in njene sestavni deli (Dugan). Kakor lani, tako je priredila Ljudska univerza še letos dva otroška večera z glasbenimi točkami.

Promenade koncerte je absolvirala vojaška godba, v njeni odsotnosti pa ostale naše godbe.

V celoti moramo zabeležiti prav uspešno koncertno sezono in to v kvantitativnem, kakor v kvalitativnem oziru.

H. Družović.

Aristokratski boksači

V svoji veliki praktičnosti zasmehujejo Amerikanci marsikaj v Evropi, imajo pa pri vsem tem tudi to slabost, da močno koketirajo z različnimi evropskimi razvadami in tudi s tem, kar že Evropa sama smatra za staro in preživelo. Tako Amerikanci radi sprejemajo v svojo družbo evropske aristokrate in brodolomne feudalce. Marsikateri aristokrat, ki je doma vse izgubil in zapustil še celo vrsto prav temnih afer, je v Ameriki ujel celo dolarsko princeso. Drugi so zopet našli udobna mesta v različnih ameriških podjetjih, ker misli ameriški bogataš, da so posebna dekoracija njegove hiše in njegovega posla. Amerikanci imajo radi aristokrate in razne aristokratske razvade, radi imajo pa tudi boks. Pristni ameriški okus pa hoče združiti simpatije obeh vrst in pri tem še zaslužiti. Neki impresario je prišel na idejo, da bi bila senzacija prve vrste, če bi dva aristokrata izbojevala svoj viteški dvoboj s pristnim ameriškim boksom. Iztaknil je takoj nekega madžarskega grofa in zdaj obdeluje nekega kneza, da bi ga pridobil za plemiško kavalirski nastop v boksarskih rokavicah. Ponuja mu 5000 dolarjev in 20% od predstave.

Možes in 10 zapovedi.

Dr. Nielsen se je pred kratkim vrnil s svojega potovanja po Egiptu, Palestini, Transjordaniji in Arabiji v Kopenhagen. Na svojem študijskem potovanju je zbral zelo važne znanstvene podatke. Med drugim trdi, da se mu je posrečilo ugotoviti lego hriba Sinaja, na katerem je Mojes proglasil svojemu narodu 10 božjih zapovedi. Po njegovem mnenju se nahaja ta hrib v Edonskem pogorju, južno od Mrtvega morja.

Kuhinjski nož je požrl.

Pred nekaj tedni je z kaznilnice v Kopenhagenu morilec Jacobsen, ki bi imel odsediti še 4 leta. Toda kmalu so ga prijeli in vtaknili na mesto, kamor spada. Ker se je razen tega pobega sicer vedel Jacobsen vedno dostojno v kaznilnici, je pričakoval, da bo ob neki slovesni priliki pomiloščen od kralja. Te dni pa je izvedel službeno, da je to prazna nada in da mu bodo nasprotno še poostri kazni. Mož je obupal nad življenjem in je vzel v kuhinji za kaznjence, kjer je delal, dolgi nož za kruh in ga pogoltnil. Kljub temu, da so Jacobsenu takoj vzeli z operacijo nož iz želodca, vendar najbrž ne bo preстал posledic operacije.

Nagličica ni nikjer prida.

Ko so te dni agenti prohibicije v Islandu v Severni Ameriki rušili po nalogu neko tajno destilacijska poslopje, so bili tako neprevidno navdušeni za svoj posel, da so zanetili še tri druga poslopja, ki niso imela nič opraviti z alkohol-čičem. Gasilci so sicer preprečili uničenje teh treh poslopij, vendar pa znaša povzročena škoda okrog pet milijonov dinarjev.

Če se slonu zob izdere.

V rimskem zoološkem vrtu se je pripetila nedavno težka tragedija. Ogromen slon »Pluto« je tako nerodno padel, da si je izdril enega obeh dolgih zob. Iz rane je izteklo domala 50 litrov dragocene slonove krvi. Nobeno sredstvo ni več spravilo ponesrečenega velkana na noge in je poginil v pričo žalujočega soštrpina »Romea«, ki je moral gledati kako so »Plutona« razsekali, da so ga mogli spraviti iz kletke. Drugi dan pa je nenadoma poginil tudi slon »Romeo«. Baje mu je od žalosti počilo srce.

Prvi dijament v Južni Afriki

so našli pred 60 leti. Južnoafriška unija je priredila ob priliki jubileja te dni velike slovesnosti. Prvi dijament so našli čisto po naključju kmečki otroci, ki so se igrali na cesti. Tak je bil pričetek kasneje tako slovite dijamantnih polj v Južni Afriki. Eden onih otrok, ki je bil pred 60 leti v gruči, ki je naša prvi dragi kamen, živi danes kot starček v velikem pomarikanju. O priliki jubilejnih slovesnosti so pobirali prostovoljne prispevke tega moža. Kakšen je bil uspeh pridobitvene akcije, o tem kronika molči.

Izgredi blazneža v Zagrebu

41letni Blaž Kolonič, rodom iz Ormoža, trgovec s čevlji, je kazal že dalj časa znake umobolnosti. Obnašal se je čudno in vse preveč govoril. Pred kratkim si je kupil avto, s katerim se je pri neki vožnji zaletel v drevo in se poškoval na glavi in trebuhu. Avto je pustil potem na kraju nesreče, sam pa je šel domov peš in ves okrvavljen. Pozneje je popolnoma pozabil, da se je vozil z avtom in da se mu je pripetila nesreča. Njegova žena je že dalj časa v umobolnici v Stenjevcu, on pa je živel v skupnem gospodinjstvu z neko drugo žensko, ki je bila nedavno na letovišču. Ko se je te dni vrnila, je na svoje presenečenje zapazila, da je Kolonič potrošil v tem času zase nič manj kakor 100.000 Din. Bog ve, kam je dal ta denar. V četrtek popoldne je Kolonič nenadoma snel s stene puško in oddal en strel proti sosednji hiši. Nato je odšel v mlekarno I. Horvatića, kjer je bil zaljubljen v neko prodajalko. Tamkaj je oddal en strel v strop, drugega pa v vrata, nakar je pobeignil na ulico, skočil hitro na tramvaj in se odpeljal proti Ilici. Blazneža so vlovili šele zvečer in ga odposlali v umobolnico, da premore njegovo duševno stanje.

Smrt vladarja filma

V Münchenu je umrl od srčne kapi ravnatelj Pavel Davidson, ki spada med prve pionirje filma. Pokojni je položil temelje danes tako močno razvitemu nemškemu filmu. Ko je kinematografija dosegla komaj prvo desetletje svojega obstoja, je Davidson že ustanovil v Frankfurtu prvo splošno kinematografsko društvo, ki si je vzelo za nalogo, da popularizira film v Nemčiji. To podjetje se je l. 1910 razširilo v veliko filmsko akcijsko družbo »Union«. Davidson je odkril mnoge filmske zvezde, med njimi svetovno znane, kakor Polo Negri, Ernta Lubitsch in Emila Jannings. Tudi ameriški film je dolžan Davidsonu veliko zahvale, ker ga je on med prvimi pomagal uvesti v Evropo. Pokojni se je s filmi ukvarjal 20 let in je izdal 218 znamenitih originalnih filmov.

Pristajališče leta na strehi.

V milijonskih mestih precej ovira letalski promet velika razdalja mestnega centra od pristajališča, ki je navadno daleč kje v okolici. Praktični Amerikanci pa si znajo tudi tu pomagati. Za enkrat so poskrbeli za pštna letala. Poštna uprava iz Washingtona namreč javlja v svet, da so pričeli graditi v Chicagu in Newyorku ogromni poštni poslopji, katerih strehe bodo tako zgrajene, da bodo istočasno služile za pristajanje in start poštnih letal. Istočasno je bila izdana tudi naredba, da se imajo vsa nova poštna poslopja zidati s temi praktičnimi strehami.

Kaj čitajo Amerikanci.

Že nekaj let izdaja ameriško ministrstvo prosvete vsake štiri mesece spisek onih knjig, ki se najbolj čitajo v Zedinjenih državah. Koncem meseca junija je zopet izšel tak spis, v katerem je naveden na prvem mestu ilustrirana »Zgodovina parfuma«, ki jo je spisal neki Thompson in je izšla v 60.000 izvodih. Na drugem mestu s 50.000 izvodi je nova izdaja Mark Twainovega dela »Huckleberry Finn«, na tretjem mestu pa Lindberghovo poročilo o njegovem prekor oceanskem poletu.

Obsodba radi rešitve življenja.

V Geringsdorfu blizu Berlina je bil učitelj Filler, ko se je ponoči vračal iz gostilne domov, napaden. Več njegovih učencev mu je zagrozilo, da ga ubijejo, ker jim je dal slaba spričevala. Gostilničarka je dala zato učitelju za vsak slučaj samokres s seboj. Ko je bil v restnici napaden, je učitelj potegnil samokres in poglal tako napadalca v beg. Tako semu je posrečilo, da je prišel novirano domov. Zanimivo pa je, da je bila dotična krčmarica radi nedovoljene posesti orožja obsojena na tri marke globe. Toda, ako so bi dala učitelju samokresa, bi bil ta umorjen, napadalcu pa bi prišli v zapor. Nemški listi obširno komentirajo ta slučaj kot dokaz, da je nemški zakonik nepopoln in da bi ga bilo treba čim prej izremoniti.



Dr. OETKER
JEVIM

BACKINOM

Najbolj preizkušene recepte pošlje na željo brezplačno in poštne prosto

Dr. Oetker, d. z o. z., Maribor

Ugrabljeni milijoni

Roman ameriškega Jugoslavena. 67

Dodd se je odpeljal z liftom zopet v III. nadstropje. V veži je šel mimo Jacka, ki je pravkar znašal kovčge v kot. Videl ga je, a ni se brigal zanj. Jack pa ga je spoznal, mu obračal hrbet in hladno opravljal dalje svoj posel.

Hodnik v III. nadstropju je bil popolnoma prazen. Nikjer nikake omare, v katero bi se človek stisnil. Le ob začetku stopnic je viselo dolgo in široko zrcalo. Dodd ni našel torej nobenega skrivališča, pač pa je dognal, da so v tem nadstropju poleg sob za tujce na koncu hodnika tudi sobe za posle in odtod navzdol ozke stranske stopnice.

Takoj mu je bilo jasno; tudi po teh stopnicah se je lahko Polly vrnila v svojo sobo. In ko je razmišljal dalje, se mu je zdelo, da je ponoči resnično prišla prav od te strani, kjer so stopnice za posle.

Svoje opazovanje je razložil ravnateljju ter ga naprosil naj odredi, da se mu odstopi sobica tik poselskih stopnic za prihodnjo noč. Toda ravnatelj je ugovarjal; s čim naj utemelji tako odredbo? Sobarica ima v tisti sobi svoje imetje, svojo postelj, obleko, perilo. Vse to naj bi se zdaj nenadoma in brez povoda odstranilo v to svrhu, da pride v sobaričino temačno sobo gost? Lepih in svetlih sob je vendar dovolj na razpolago. Vsi uslužbenci bodo zaslužili, da ima odredba izreden namen. S tem se morda pokvari vse. Sicer pa je Doddova domneva čisto nemogoča. Po stopnicah more prihajati in odhajati le poselstvo, ki ima ključne stranskih hotelskih vrat, nikakor pa kak gost.

Dodd se je jezen vrnil v svojo sobo. Ker je opazil, da stoje pred Pollynimi durmi njeni čelvelčki še vedno nepremaknjeni, je odšel iz hotela v kavarno na nasprotni strani ceste. Od ondot je mogel ob oknu sedeč opaziti vsakogar, ki bi osta-

vil ali prišel v hotel. Vedno se je oziral po hotelskih glavnih vratih in po hotelskih oknih, toda Polly se ni pojavila...

Saj se je zbudila šele malo pred deseto! Preden je sinoči legla spat je použila prašek, ki ga ji je dal Jack z vodo. Nič je ni torej motilo, niti zvonjenja ni čula, niti je ni vznemirjalo tekanje mimo duri po hodniku.

»O ta Jack! Na vse misli! In izborna je aranziral sinočni sestanek... Ah ljubi Bog!«

Smehljaj sreče ji je trepetal na rožnatih liceh, v očeh ji je bliskalo...

Vstala je, se oblekla ter se sveža in vesela odpravila iz hotela. Jack jo je videl prihajati po stopnicah, a hitro je izginil, boječ se, da bi se ženka ne izdala, če bi ga opazila. Ona pa je bila preveč zatopljena v misli; niti ni opazila, kako jo motrita vratar in hotelski ravnatelj, nego je odšla zopet v slaščičarno zajtrkovat. Presedela je ondi debelo uro. Ko je končno stopila na ulico, se je ozrla po čakajočih droškah s taksometri, pomignila prvi in sedla vanjo.

»Peljite me do braniborskih vrat, potem nazaj do dvora!« je ukazala.

»Kakor ukazujete, milostiva!« je odgovoril majhni, čokati droškar širokega obraza ter je pognal konjiča.

Za njima se je vozil tudi Dodd.

Skozi prvo ulico je krenila droška na Fridrikovo cesto in okoli Bauerjeve elegantne kavarne Pod lipe. Ponašati se, bahati, paradirati... je zakon za to glavno berlinsko žilo. Široka je za tri, štiri druge ceste, dvojni lipov drevored — v štirih vrstah — ki je nasajen po njenem središču, ji daje ime in značaj.

»Vsekakor nalašč za parado!« si je mislila Polly. »Berlinski vladarji pač ljubijo blesk in paradni hrušč!«

Kmalu se je pritrkljala droška do impozantnih v grškem slogu zgrajenih Braniborskih vrat...

Na Pariškem trgu se je droška obrnila ter tekla zopet nazaj mimo tujih poslaniških palač, med veletrgovinami, najelegantnejšimi hoteli in ured-

ništvu najmogočnejših nemških listov, mimo vseučilišča, kraljeve knjižnice in opere, čez razkošno opremljeni, mramornati grajski most preko umazane Spreve, tja do kraljevega gradu in Narodnega spomenika.

»Zdaj k Wertheimu!« je velela Polly.

Droškar se je obrnil in se po raznih prečnih ulicah domotal na trgovsko Lipsko cesto ter obstal pred veletržnico Wertheimsko. Polly je droškarja plačala in ga odločila. Nad uro je trajalo, preden je trgovino ostavila in sedla na električno cestno železnico.

Poldne je minilo, ko je izstopil tik pred hotelom »Imperial« ter odšla v hotelsko restavracijo obedovat. Po obedu je še dolgo posedela, pušila cigareto, čitala časnik, nato se je z liftom zopet odpeljala v svojo sobo.

Dodd ji je sledil ves čas in zdaj je moral torej tudi v svojo hotelsko sobo. Zopet je postavil stol pred ključavnico zveznih duri, sedel, poslušal in čakal... čakal... Slišal je, da se Polly slači in da lega v postelj.

»Vidiš jo! Zdaj gre lepo spat... Kajpa! Ponoči bo pa lahko bdela!« je mislil razžaljen in strašno zaspan. Vso noč je prečul. Zgodaj vstal. Ona pa se je odpočila in naspala docela in zdaj se naspri še predjemno. O, ta prebrisanka! Praktična je. Kakopak, Američanka!

Dodd pa ni maral niti zdaj leči in počivati. Kdove, ne pride li zdajle k njej mož! Zato je sedel, — poslušal in čakal... Natančno je slišal in videl vse... niti za hip ni zatisnil očesa...

A vendar! Ko je pogledal na uro je bilo že pol šestih!

»Damn!« je zaklel in poskočil. »Zaspal sem! Strela božja, kako je to mogoče?«

Tekele je dol k vratarju in zvedel, da je dama s št. 117 ostavila hotel že pred poldruho uro.

»In kam je krenila?«

»Poklicala je avto ter se odpeljala na levo... Bržčas v zverinjak,« je odgovoril vratar, ne brez škodoželjnosti.

(Dalje prihodnjič.)

Mali oglasi, ki služijo v poslovne in socialne namene občinstva; vsaka beseda 30 p., najmanjši znesek Din 5.—

Mali oglasi

Zenitve, dopisovanje in oglasi trgovskega ali reklamnega značaja: vsaka beseda 50 p., najmanjši znesek Din 10.—

Tečaj za slikanje.

Cenjene dame! Imate smisel za umetnost, potem posetite nas med urami slikanja in zadovoljne boste. Sprejem dnevno ob 17. uri v dekliški šoli Cankarjeva ul. Ura samo 5 Din. 574

Bolniški strežnik

Išče primerne službe. Ponudbe pod »Služba« na upravo »Večernika«. 582

Katera gospodična ali vdovica mi preskrbi stalno službo, lahko delo, jo takoj poročim. Samo resne ponudbe pod »Sigurno« na upravo »Večernika«. 581

Ugledna rodbina sprejme dijakinjo iz boljše hiše na hrano in stanovanje. Pismene poučbe na upravo lista pod »dobra vzgoja«. — 587

V strojni pletarni, Orožnova ul. 6 se izdelujejo raznovrstne pletenine po najnižjih cenah. Sprejmejo se tudi nogavice v podpletanje. Istotam se sprejme učenka. 589

Pozor!

Čevlje, samo ročno delo iz najboljšega blaga. Moški, visoki, boks 190 Din. Moški, nizki 180 Din, ženski, nizki vsake vrste 160 Din. Naročila po meri in pravila po najnižjih cenah. Franc Neubauer, čevljar, Gornja gosposka ul. 33, Maribor. 591

Šivalni stroj

je na prodaj Razlagova ul. 24. II. desno.

Knjige veže

od priproste do umetniško dovršene veze solidno in ceno atelje za umetno knjigoveštvo Miho Vahtar, Maribor, Gosposka ul. 24 in 37. 428

Vafeline za sladoled,

vseh vrst kekse, biškote in drugo najfinerše pecivo priporoča delikatesna trgovina Franc Kurinčič, Aleksandrova c. 31, poleg glavnega kolodvora. Zaloga slovitih domače tvornice keksov V. Bizjak in drug, Rog. Slatina. 369

Iščem prazno sobo.

Ponudbe z ceno na Maribor poštini predal 4. 570

Okvirje za slike

najnovejših vrst dobiš le pri specialnem strokovnem zavodu Miho Vahtar, Maribor, Gosposka ulica 24 in 37. 427

Specijalna delavnica

za črkoslikarstvo in soboslikarstvo. Fr. Ambrozič, Grajska ul. 2, Maribor. 571
Vajenca s potrebnim šolsko izobrazbo zdravega in čvrstega, sprejme Vatra akumulator, Strossmajerova ul. 3. 565

Otročjo posteljo z mrežo

prodam poceni, Puškinova 6, II. 572

Dražbeni oklic.

Dne 13. septembra 1927 dopoldne ob 11. uri bo pri podpisnem sodišču v sobi št. 25 dražba nepremičnin zemljiška knjiga Koroška vrata vl. št. 55 enonadstropna stanovanjska hiša z drvarnico, dvoriščem in uvozom, stavbišče, vrt, Cenilna vrednost: 157.849,92 Din; najmanjši ponudek: 78.924,96 Din.

Okrajno sodišče v Mariboru, odd. IV., dne 11. julija 1927.

E 2567/27-7

585

Jaz
Ti
On
Ona
Oni
Vi
Mi
Vsi

kupujemo samo in edino v 153 manufakturnih trgovini

Strečno Pihlar

Maribor, Gosposka ulica 5

Preurejena dalmatinska gostilna

„Pri starem mostu“ v Dravski ulici št. 13

toči pristna in najboljša dalmatinska črna, bela in opolovina iz lastnih vinogradov Splita. Črez ulico ceneje. Na razpolago mrzla in topla jedila. Specialiteta: dalmatinski sir, dalmatinska šunka, sveže morske ribe. Istotam se dobe mesečne sobe po zelo nizkih cenah.

Abonent se sprejemajo na celodnevno hrano. Priporoča se Marič & Jovanovič, lastnika. 576

Galanterijo, drobnerijo, parfumerijo, vrvarske izdelke, pleteno pohištvo itd. na drobno in debelo priporoča



DRAGO ROSINA
MARIBOR
VETRINJSKA ULICA 26

Zahtevajte povsod „Večernik“!

Velik koncert

in pojedina piščancev v soboto in nedeljo v restavraciji „Vetrinski dvor“
Za oblen obisk se priporoča Hinko Kosič. 581

NAZNANILO.

Naznanjam p. n. občinstvu, da šofer Karl Weniherholc od 1. aprila ni več pri meni uslužben in da ne opravlja več za mojo tvrdko voženj.

Obenem objavljam, da so številke mojih avtomobilov sledeče: SL-I-453, SL-I-645, SL-I-240, SL-I-402, SL 852, SL 937, SL 745.

Ivan Völker

avtotaksa

Maribor, Kersnikova 1

590

Prodám

ca 3000 kg odpadkov od Perlmutter, ca 2500 kg železne žice 5 mm, pripravna za beton ali hmelj. Nadalje volna za čiščenje strojev, v vsaki množini veletrgovina s surovinami

Ivan Sluga, Maribor

595

Tržaška cesta št. 5

Nogavice, rokavice, samoveznice, otročje nogavice, moške klobuke kupite najceneje pri tvrdki

ANICA TRAUN

MARIBOR, GRAJSKI TRG ŠT. 1

Na obroke
od 280 do 300 Din mesečno!
100

popolnih spalnih sob, obsegajočih po 2 postelji, 2 omari, 2 nočni omarici in 1 psiho. Svetla in temna izdelava iz hrastovine, javarovega lesa, dušene bukovine in brestovine. Prvovrstno, trpežno delo! Cena sobi po izberi od Din 5000 do Din 7000, odplačljivo v 6—12 in 18 mesečnih obrokih. Ogled brezobvezen! Razen tega največje skladišče žimnic, divanov, otoman in klubnih garnitur lastne izdelave, dalje preprog, pregrinjaj, zagrinjal itd. Trgovina s pohištvom

Ernest Zelenka
Maribor, Ulica 10. oktobra

★ 596

KONRAD MIHELIČ

krojaški atelje za civil in vojaštvo
v Mariboru, Jurčičeva ulica št. 9

se cenj. občinstvu najtopleje priporoča

596

Pristno slivovko, droženko, brinjec, konjak, rum, vse vrste likerjev, sadnih sokov, špirta, vinskega kisa in kisa za kumarce dobite po ugodnih cenah v trgovini

Gosposka ul. 19

Postrežba točna. — Za obilen obisk se priporoča

Jakob Perhavec
tovarna za izdelovanje likerjev, dezertnih vln in sirupov 423

Prednaznanilo!

Dobro znano umetniško-fotografsko podjetje

ATELJE MAKART

se preseli prve dni septembra iz Gosposke ul. 27 v

GOSPOSKO ULICO 20

(hiša s prodajo pohištva tvrdke Preis)

Novi lokali bodo urejeni z najmodernejšimi tehničnimi napravami po velikomestnem vzgladu ter bodo nudili cenj. obiskovalcem ves komfort 588

Kavarna Park 598

Ni res, da je zaprta, ampak ravno nasprotno, prijetno je sedeti na senčnem vrtu brez prahu. Dnevno koncert od 16.½ do 19. in od 20.½ do 24. ure

Dobro znana meščanska kavarna

BRISTOL

v Vetrinjski ulici

nudi cenj. občinstvu prvovrstna domača namizna vina. Specijalitet: Breskova bovla. Dnevno sveže domače pečivo in raznovrstne delikatese. Vsi tu- in inozemski časopisi cenj. gostom na razpolago. Krasno urejeni in prahu prosti senčnat vrt. Priporoča se

593 **Katica Kotnik-ova** 592

Vrvi za splave, za živino, za perilo, uzde, štrange, gurte (izdelek tvrdke Šinkovec) na debelo in drobno priporoča

Drago Rosina - Maribor
Vetrinjska ulica 26. 599

Prvovrstna čevljarska delavnica

sprejema vse vrste popravila brez izjeme ter izdeluje čevlje in pletene sandale po meri.

Postrežba točna! 580 Cene nizke!

Rudolf Monjac, Maribor, Jurčičeva ulica št. 9

Pleteni poletni robci (sijali) ter razne druge pletenine lastnega izdelava po zelo ugodnih cenah dobite v strojni pletarni

M. Vezjak
Maribor, Vetrinjska ul. 17

Kavarna EVROPA

Dnevno kabaretne predstave. Pri predstavah nastopa priljubljena plesalka Elza Hubaj in John Scott ter razne druge plesačice. 602

Vsaki skrbni gospodinji je znano, da se le s pravim „**REX - APARATOM**“ in samo v pristnih „**Rex-steklenicah**“ zanesljivo vkuhava vsakovrstno sadje in sočivje. **Zalogo ima edino le tvrdka Ivan Kovačič - Maribor,** Koroška cesta št. 10. 507

Zopet došlo

novo blago, vseh vrst manufakture. Cene nizke, brez konkurence. Sukno že od Din 25.— naprej se dobi le pri

495 **I. Trpin - Maribor - Glavni trg 17** 542

Franjo Lah

trgovina z manufakturnim blagom na vogalu Vetrinjske in Jurčičeve ul., Maribor priporoča svojo bogato zalogo vsakovrstnega manufakturnega blaga po najnižjih cenah. 579

Kje se dobi najcenjši koks in kovaški premog?

Mešovšek, Maribor, Tattenbachova 13.

OTVORITEV

nove

manufakturne in modne trgovine

„Pri zvezdi“  **Glavni trg 11**
Maribor

vse manufakturno blago perilo nogavice po izredno nizkih reklamnih cenah

577

Najsolidnejša trgovina z usnjem

 priporoča svojo bogato zalogo usnja po najnižjih cenah. 

ARMIN ELLINGER
MARIBOR, KRALJA PETRA TRG 9.

578